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一览（下） 12%：目前我国关税总水平已下降到12%。 1000

平方米：国家举办展览展位总面积在1000平方米以上的对外

经济技术展览会，实行分级审批。 两倍：海关货物扣留后，

收发货人认为未侵犯知识产权的，可提交货物到岸价（离岸

价）两倍的担保金。 41：目前直属海关共有41个。 1983年，

海关理事会通过了《商品名称及编码协调制度的国际公约》

及《协调制度》并于1988年1月1日起生效。到2002年11月，缔

约成员国已达101个，正式采用《协调制度》的有179个。

2002年1月，我国对进口税则税目税率进行调整，总税目数增

加到7316个，其中5332个税目的税率有不同程度的降低。

2002年出口税则中一共有36个税目征收出口税，其中对23个

税目实行出口暂定税率，其余的不征税。 目前，我国对原油

、黄酒、啤酒和胶卷等进口商品征收从量税，对录像机、放

像机、报像机、数字照相机和报录一体机等进口商品征收复

合税，仅对新闻纸征收滑准税。 关于税率：2002年进口税则

暂定最惠国税目税率表一有164个税号，表二有45个税号；

对23个税号制订了出口暂定最惠国税率。2002年我国对小麦

、豆油等10种农产品和尿素等3种化肥产品实行关税配额管理

，共11种56个税号。 船舶吨税：仅对行驶于我国港口的外国

籍船舶、外商租用、中外合营企业租用的外国籍船舶征收。

如果按30天期缴纳，按法定税级税率减半征收，按3个月期，

全额征收。 海关监管手续费仅对进口减免关税的货物和保税



货物征收。但赠送、救灾及残疾人物资、海关放行前受损货

物、向外国索赔而准予减免税货物、进口后未经加工，保税

储存不足90天即转运复出口货物、暂时进口货物、收取手续

费在10元以下的减免税货物免收或暂免收手续费。 3‰：进口

免税货物及其他保税货物按照海关审定价格3‰计征。进口减

税货物，按照实际减除税负部分的货物价格的3‰计征：货物

价格×（1-实征关税率/法定税率）×3‰ 1‰：进口后保税储

存90天以上未经加工即转运出口的货物，进料加工和来料加

工项目，属于首饰行业进口免税的料、件及来料加工项目中

的裘皮加工、机织毛衣和毛衣片、塑料玩具，按货物价格的1

‰征收。 1.5‰：进料加工和来料加工项目，属于加工装配机

电产品复出口的货物，按货物价格的1.5‰计征。 0.5‰：出口

监管仓库货物的报关，进库货物按基本报关程序办理出口报

关手续，缴纳货物出口完税价格的0.5‰的监管手续费，要到

货物实际离境时才能领取出口退税单。 3‰：在确定进口货

物完税价格时，如果陆运、空运和海运进口货物的保险费无

法确定或未实际发生，海关应当按’货价加运费’总额的3‰

计算保险费。 1%：在确定进口货物完税价格时，以境外边境

口岸价格条件成交的铁路或公路运输进口货物，海关应当按

照货价的1%计算运输及相关费用、保险费。 关税的法定减免

： 一、应征关税税额不足人民币10元的一票货物。 二、有商

业价值的进口货样和广告品经海关审核数量合理，并且每次

总值在人民币400元以下。以上的，征收超出部份的关税和增

值税。机电产品无论购买或赠送的均纳税。 关税缴纳方式中

，年进出口货物总额在1亿美元以上；或进出口批量小但品种

繁多，年经营额在5000万美元以上者，可适用定期汇总纳税



制，每10天海关纳一次税。 关税的缴纳期限：应当自海关填

发税款缴款书之日起15日内缴纳，逾期则日征收1‰的滞纳金

（不属于海关行政处罚，是强制执行行为）。3个月内仍未缴

纳的，海关将强制缴纳。申请缓缴应在货物进口之前或海关

办理该货物内销通关申报手续之后的7日内提出申请。关税的

缓纳期一般为3个月，因特殊原因超过3个月的，需要向海关

部署提出申请。在缓纳期内，从批准缓税后的第16日开始到

纳税为止，按月征收10‰的利息。 纳税争议的解决：当事人

自知道海关行政行为之日起60日内向上一级海关申请复议，

上一级海关自接受申请的60日内做出复议。不予受理或不予

答复的及不接受海关复议，当事人可以自收到不予受理决定

书之日起或行政复议期满之日起15日内向人民法院起诉。 报

关程序中申领《手册》：进口料件金额不超过1万美元的合同

，加工贸易进口外商提供的不作价设备及不适用加工贸易保

证金台账制度的企业，在办理加工贸易合同备案申请手续后

可直接申领加工贸易《登记手册》，不必开设银行保证金台

账。同时，对于为生产出口产品而进口的属于国家规定的78

种辅料（主要是服装辅料）金额不超过5000美元的合同，可

不申领《登记手册》，合同备案后进口料件和出口成品。 罚

款金额（具体见网页上的《海关法行政处罚实施细则》和教

材）： 走私行为：走私货物、物品等值以下或应缴税款三倍

以下的罚款；5万元以下罚款。注意都是“并处”的性质，并

且注意是否没收货物。 违规行为：货物、物品等值以下或者

应缴税款两倍以下罚款；五万元以下的罚款；三万元以下的

罚款；二万元以下的罚款；1000元以下罚款（教材p8、p175

、《细则》第16条）。违规行为是不没收货物、物品的。 无
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